
第 74回“社会を明るくする運動”事業報告 

～犯罪や非行を防止し、立ち直りを支える地域のチカラ～ 

 

 社会を明るくする運動とは… 

法務省が主唱する“社会を明るくする運動”は、すべての国民が、犯罪や非行の防止と 

罪を犯した人たちの更生について理解を深め、それぞれの立場において力を合わせ、 

犯罪や非行のない明るい社会を築こうとする全国的な運動です。 

毎年７月を強調月間として、全国各地でさまざまな活動が行われています。 

 

第 74回目となる“社会を明るくする運動”も、地域の皆様のご理解・ご協力により、計画 

した事業をすべて開催することができました。 

今回は、強調月間（７月）以降に開催された事業を中心に、その様子をご報告します。 

 

１．小中学生作文コンテスト 

飯田市内の小中学校のご協力により、小学生の部 131 点、中学生の部 306 点の応募がありまし

た。社明推進委員等を中心とする選考委員会にて厳正なる審査を行い、特に優れた作品 21点を長

野県審査会へと推薦しました。 

長野県全域での総応募数は、小学生の部 5,093 点、中学生の部 4,142 点にのぼり、長野県審査

会による選考の結果、飯田市から小学生２名、中学生５名が入賞・入選となりました。 

入賞・入選者は次のとおりです。 

 

小学校の部 入選 竜丘小学校 伊東 さくらさん 

 入選 追手町小学校 林 奈美惠さん 

 

中学校の部 最優秀賞 緑ヶ丘中学校 榊原 睦弓さん 

 優秀賞 高陵中学校 桑原 煌河さん 

 優秀賞 竜峡中学校 白澤 美乃さん 

 入選 飯田東中学校 熊谷 由布さん 

 入選 飯田東中学校 小澤 陽呂さん 

  



２．学校講演会 

市内６小中学校で講演会等が６回開催されました。 

実施校及び内容は次のとおりです。 

  

実施校 内容 

追手町小学校 

コオーディネーショントレーニングをして、体を鍛えよう 

○ 講師：飯田市コオーディネーショントレーニング実践研究会（ICOT） 

     小平 美恵子さん（飯田市体育協会 事務局長）他３名 

  「知性」と「感性」を育むコオーディネーショントレーニングを行いました。

友だちと一緒に体を動かし、日常生活でも友だちと明るく過ごすことの大切さ

を学びました。 

伊賀良小学校 

鵬程万里～歌と私と僕 

○ 講師：伊藤 ひよりさん（シンガーソングライター） 

  ＬＧＢＴＱと性の多様性について、自分のコンプレックスを含めて自分を好

きになってほしいという想いと共に伝えていただきました。こども達は、多様

性や自分の生き方について考えることができました。 

上郷小学校 

アラジンと魔法のランプ 

○ 講師：劇団 歌舞人 

  劇のストーリーから、夢をかなえるための努力の素晴らしさや、友だちを大

切にするあたたかな思いが伝わり、社明運動の趣旨に関わる夢と友情について

考えました。 

飯田西中学校 

共に生きる 

○ 講師：入安 ムニレさん（元長野県上田染谷丘高校 非常勤講師、上田市教

育委員会学校教育課 外国籍児童生活支援員、上田女子短期大学 非常勤講

師、上田市子育て・子育ち支援課 子育てサポーター） 

  外国人から見た日本の社会、外国籍の児童・生徒へのサポート、外国人とし  

て日本の社会に望むことなどを講演していただきました。より多様な生き方や

考え方に触れ、「共に生きる」ということについて考えました。 

飯田東中学校 

視覚障害（全盲）の方のお話 

○ 講師：内山 伸子さん（介助者 吉川 千寿子さん） 

  困難に負けず、失敗を恐れず、諦めないで挑戦することの大切さを学びまし 

た。また、相手の立場に立って動けることの大切さを教えていただき、生徒た

ちが視野を広げることができる学びとなりました。 

竜峡中学校 

ちがいを認めて一歩踏み出そう 

○ 講師：坂井 公淳さん（一般社団法人感環自然村 代表理事） 

  アメリカ消防署での救急救命士・消防士、通訳翻訳家など様々な経歴を持つ

講師のお話から、他者との違いを認め合い視野を広げ、自身の興味関心に向か

って一歩踏み出すことの大切さを学びました。 



３．愛のはがき募金 

総額 2,724,906円の浄財が寄せられました。皆様のご理解、ご協力に心より感謝申し上げます。 

次のとおり、活用させていただきました。 

 

（1）事業費   525,226円 

…地区講演会、作文コンテスト、ミニ集会、学校講演会など 

（2）広報啓発費・事務費など 85,536円  

…児童生徒への啓発、募金事務など 

（3）更生保護・犯罪予防関係団体への活動補助  2,041,850円 

     …飯田地区保護司会、飯田市更生保護女性会、 

      飯田人権擁護委員協議会中部部会、 

飯伊地区更生保護協力事業主会、各地区まちづくり委員会 

 

 

社会を明るくする運動飯田市推進委員会 事務局（飯田市役所福祉課） 

 

 

 

 


